Задачи домино.

0-0 У Кости есть палочка, которая сгорает ровно за 20 минут. Как при помощи этой палочки отсчитать 10 минут? Палочка неровная, её середину установить невозможно. Известно только то, что она сгорает за 20 минут целиком.
Ответ: поджечь с обеих сторон.

0-1 Сколько среди тысячи первых натуральных чисел таких, в записи которых встречаются три одинаковые цифры?
Решение: 111, 222,….,999,1000.

Ответ: 10

0-2 По какой цене за килограмм нужно продавать смесь конфет «Солнышко» и «Луна», если цена «Солнышка» 50 рублей за кг, цена «Луны» — 70, и в смеси «Луны» втрое больше, чем «Солнышка»?
Решение: (50+3*70)\4=65

Ответ: 65
0-3 По какой цене за килограмм нужно продавать смесь конфет «Солнышко» и «Луна», если цена «Солнышка» 50 рублей за кг, цена «Луны» — 70, и в смеси «Луны» втрое больше, чем «Солнышка»?
Ответ: 65

0-4 Если я захочу купить 4 карандаша, то мне не хватит 3 рубля, а если я куплю 3 карандаша, то у меня останется 6 рублей. Сколько у меня денег? 
Решение: х р-стоимость карандаша, 4х-3=3х+6, х=9. 
Ответ: 33 р
0-5 Четыре подряд идущих натуральных числа дают в произведении 1680. Какие это числа?
Решение: 1680=10*2*84=5*2*2*2**6*7
Ответ: 5, 6, 7, 8

0-6 Дано число 1861. Сколько следующих за ним подряд чисел не делятся ни на 12, ни на 15?
Ответ: 10
Решение: У числа 1861 ост от дел на 3 равен 1, от дел на 4 - равен 1, от дел на 5 – 1. Откуда получаем, что одиннадцатое число будет кратно 3 и 4.
1-1 Бизнесмен Вася купил некий товар за 7 рублей, продал его за 8, потом вновь перекупил товар за 9 рублей и продал за 10. Какую прибыль он получил?
Решение: (8+10)-(7+9)=2
Ответ: 2 рубля
1-2 На расстоянии 5 м друг от друга посажены в один ряд 15 деревьев. Чему равно расстояние между крайними деревьями?
Решение: 15 деревьев – 14 промежутков между ними, 14*5=70
Ответ: 70 м
1-3 Найдите четырёхзначное число N, обладающее следующим свойством: какой бы разряд этого числа ни выбрать, среди чисел 1546, 3892, 3547, 6942 найдётся по крайней мере одно, совпадающее с числом N в этом разряде и не совпадающее с ним в остальных разрядах.
Решение: Цифры в разряды и сами разряды будем брать от исходных чисел. В разряде десятков будет стоять от второго числа 9 – единственная возможность_ _9_, тогда в разряде сотен либо 8 от первого числа, либо 9 от четвертого числа, но 8 нарушит условие задачи о несовпадении других разрядов, тогда получаем _99_. Тогда от первого числа берем 1, от третьего 7.
Ответ: 1997

1-4 Первая цифра трёхзначного числа равна 4. Если перенести её в конец, получится число, составляющее ¾ от исходного. Найдите исходное число.
Решение: Исходное число 4АВ. 3\4*(400+АВ)=(10АВ+4), откуда АВ=32

Ответ: 432 

1-5 Дано ABCD параллелограмм, AD=14, AB=15, угол СВЕ равен 600, угол ВЕС равен 900. Найдите площадь параллелограмма.

Ответ: 105 
1-6 Скорый поезд проходит расстояние между городами А и В за 8 часов, а пассажирский – за 16 часов. Пассажирский поезд отправился из А в В в 2100 часов, а через 2 часа навстречу ему из В в А отправился скорый поезд. В какое время поезда встретятся?

Решение: Пассажирский поезд преодолевает тоже расстояние, что скорый поезд за время в два раза меньшее, значит его скорость в два раза меньше скорости скорого поезда. Откуда получаем уравнение: х- скорость пассажирского поезда, т- время их общего движения 2х+тх+2тх=16х, 3тх=14х, х=14\3 часа=280 мин, тогда 280+120=400 мин, 21+6 ч 40 мин
Ответ:3 часа 40 минут

2-2 Для нумерации страниц в книге понадобилось 1000 цифр. Сколько страниц в книге, если нумерация начинается с третьей страницы, которая нумеруется цифрой 3?

Ответ: 370
Решение: Число страниц в книге – трехзначное число. Х – количество страниц с трехзначным номером 7+90*2+3*х=1000, х=291. 291+90+9
2-3 В детском игровом наборе имеются шарики, кубики, пирамидки и цилиндрики. Известно, что цилиндрик весит столько же, сколько весят шарик и кубик вместе, а три пирамидки - столько же, сколько два цилиндрика. Кроме того, шарик весит столько же, сколько весит кубик и пирамидка вместе. На правую чашку чашечных весов положили шарик. Сколько кубиков нужно положить на левую чашку, чтобы весы находились в равновесии?

Ответ: 5 кубиков

2-4 Параллелограмм с периметром 44 см разделён диагоналями на 4 треугольника.
Разность между периметрами двух смежных треугольников равна 6 см.
Найти стороны параллелограмма.

Решение: 2а, 2б -диагонали параллелограма, х,у – сторону параллелограмма (а+б+х)-(а+б+у)=6, х+у=22. Откуда х=14, у=8

Ответ: 14, 14, 8, 8

2-5 В равнобедренном треугольнике биссектриса угла при основании равна снованию. Найдите углы треугольника (в градусах).
Решение: углы в р\б отсеченном биссектрисой х, 2х, 2х. х+2х+2х=180 

Ответ: 72°, 72°, 36°.
2-6 Вася задумал некоторое число. Он умножил его на 13 и зачеркнул последнюю цифру полученного числа. Новое число Вася умножил на 5 и опять зачеркнул последнюю цифру полученного числа. В результате получилось число 23. Какое число задумал Вася?
Решение: Перед числом 23 были получены либо 235, либо 230. Тогда эти числа были получены из 47_235, 46_230. Между 460 и 479, только 468 кратно 13, тогда получаем цепочку 36_46_23.
Ответ:36

3-3 Есть 19 гирек массами 1 г, 2 г, ..., 19 г, из которых 9 железных, 9 бронзовых и одна золотая. Известно, что масса всех бронзовых гирек на 90 г меньше, чем масса всех железных. Найдите массу золотой гирьки. 
Решение: Бронзовые гирьки весят не меньше, чем 1 + 2 + ... + 9 = 45 г, а железные - не больше, чем 11 + 12 + ... + 19 = 135 г. Если бы хотя бы одно из этих неравенств было строгим, то вес железных гирек превышал бы вес бронзовых гирек более, чем на 90 г. Значит, бронзовые гирьки весят 45 г, а железные - 135 г, а это возможно только если девять самых легких гирек - бронзовые, а девять самых тяжелых - железные. Поэтому золотая гирька весит 10 г.
Ответ: 10г
3-4 В автобусе ехало не более ста пассажиров, причём число сидящих пассажиров было в 2 раза больше числа стоящих. На остановке из автобуса вышло 4% всех пассажиров. Найдите число пассажиров, оставшихся в автобусе.
Решение: х – число стоящих пассажиров, тогда 3х – все пассажиры. 3х*96/100=3*24*х/25=72/25*х – целое число. Х кратно 25. Из условия, что пассажиров не более 100 получаем х=25. 

Ответ: 72.
3-5 Найдите наименьшее натуральное число, вычеркиванием цифр из записи которого, можно получить запись любого натурального числа от 1 до 31.
Ответ: 122301456789 
3-6 За один ход разрешается умножить число на 2 или прибавить к нему 1. За какое наименьшее число ходов можно из 1 получить 99?
Ответ: за 9 ходов

4-4 На окраску кубика 2×2×2 требуется 1 грамм краски. Сколько краски потребуется для того, чтобы окрасить кубик 6×6×6?
Решение: (2×2) ×6= 24- S кубика размером 2×2×2
(6×6)×6= 216 –S кубика размером 6×6×6, 216: 24=9 – во столько раз увеличилась площадь кубика, значит и краски потребуется в 9 раз больше . 1× 9= 9
Ответ: 9

4-5 Мальчик пошел с отцом в тир. Отец купил ему 10 пулек. В дальнейшем отец за каждый промах отбирал у сына одну пульку, а за каждое попадание давал одну дополнительную пульку. Сын выстрелил 55 раз, после чего пульки у него кончились. Сколько раз он попал?

Ответ: 50 

Решение: Если сын попадал в мишень, то он тратил одну пульку и тут же получал ещё одну от отца. То есть, количество пулек у него не меняется. Если он промахивался, то отец отбирал ещё одну. То есть количество пулек уменьшалось на 2 за 1 выстрел.
Чтобы потратить10 пулек нужно промахнуться 10/2=5 раз. Значит он попал 55-5=50 раз.

4-6 Из двух одинаковых железных прутов кузнец сковал по одной цепи. Первая содержит 80 одинаковых звеньев, а вторая - 100. Каждое звено первой цепи на 5 грамм тяжелее каждого звена второй цепи. Какова была масса каждого прута?
Ответ: 2 кг 
Решение: х – масса одного звена цепи, (х+5)*80=100*х, х=200.

5-5 Прямая, проведенная параллельно боковой стороне трапеции через конец меньшего основания, равного 19, отсекает треугольник, периметр которого равен 39. Найдите периметр трапеции.
Решение: Отсечен так же параллелограмм. Периметр трапеции 39+19*2=38

Ответ: 77
5-6 У меня дома есть три ведра, каждое из которых вмещает целое число литров. Если вылить полное первое ведро во второе, то вода займет там ровно 2/3 его объема, а если вылить полное первое ведро в третье, то вода займет 3/4 его объема. Однажды я наполнял водой тридцатилитровую бочку, сначала вылив первое ведро, потом второе, затем третье ведро, но бочка еще не наполнилась. Сколько литров воды можно было еще в нее влить?
Ответ: 7 литров

Решение: Обозначим объёмы ведер через a, b и c. По условию, a = 2b/3 и a = Зс/4. Так как числа a, b и c целые, то a делится на 2 и на 3, то есть делится на 6. Если a = 6, то b = 9, c = 8 и a + b + c = 23, следовательно, в бочку можно долить 30 – 23 = 7 литров воды. Если a > 6, то a ≥ 12, b ≥ 18 и c ≥ 16, откуда a + b + c ≥ 46, что противоречит условию задачи.

6-6 Пятачок и Винни-Пух гостили у Кролика больше двух, но меньше трёх часов. Уходя, Пятачок заметил, что на электронных часах, висевших у Кролика, числа, обозначающие часы и минуты поменялись местами с момента их прихода. Сколько времени Пятачок и Винни-Пух были в гостях?
Ответ: 2 часа 57 минут

Решение: Пусть а.в – время, когда они пришли, тогда в.а – время, когда ушли. 120<60б+а-(60а+в)<180, 120/59<a+b<180/59. Тк а+в – целое, то а+в=3. Тогда время 3*59=177 мин=2 часа 57 минут.
